CO DALEJ?
Kilka propozycji
Pytanie: co dalej? zapewne bardziej nurtuje dorosłych niż dzieci. One wytrwały przez dziesięć tygodni, a w czasie ostatniej adoracji wypowiedziały modlitwę, w której obiecały, że będą kontynuować swoje spotkania z Panem Jezusem obecnym w Najświętszym Sakramencie.

Zaproponowanie dzieciom – na wzór dorosłych - drogi adoracji indywidualnej nie jest dobre. One powinny nadal być uczone tej modlitwy. Mają jeszcze wiele do zrobienia, a spotkania grupy adoracyjnej stały się zapewne ciekawą przygodą i weszły  w rytm ich zajęć w każdym tygodniu.

Warto więc zaproponować dzieciom formalne powołanie ich grupy adoracyjnej w parafii w ramach ruchu Adoremus i – w porozumieniu z proboszczem – zorganizować dla nich uroczystość przyjęcia błogosławieństwa. Szczegóły można znaleźć na stronie internetowej. Może dzieci potrafią również „zaopiekować się” jedną godziną w tygodniu adoracji w parafii? 

Ruch Adoremus przewiduje kolejne zeszyty do pracy z dziecięcą grupą adoracyjną. Następny będzie nosił tytuł „Z ciszą w plecaku” i – jak tytuł wskazuje – będzie poświęcony uczeniu dzieci ciszy wewnętrznej, tak potrzebnej nie tylko w dobrej modlitwie, również w każdym dobrym działaniu. Któż z nas nie doświadczył trudności związanej z jej brakiem. Wszystkie proponowane spotkania grupy adoracyjnej oparte są o teksty Pisma Świętego. Uwrażliwiają najmłodszych na Boże słowo i pomagają żyć nim na co dzień.

Wszystkie materiały potrzebne do pracy z dziecięcą grupą adoracyjną można nabyć w Wydawnictwie św. Stanisława BM lub pobrać ze strony internetowej.

